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Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: transizione verso la nuova governance del diritto allo studio
universitario. Attuazione dell’articolo 15 della legge regionale n. 12 del
2016.

Il sottoscritto Cons. regionale, Luigi Cirillo, ai sensi dell’articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge la seguente interrogazione a
risposta scritta.

Premesso che:

a) con la legge regionale 18 maggio 2016, n. 12, la Regione ha discipfinato la
nuova legge contenente misure per potenziare e rendere effettivo il diritto
allo studio universitario;

b) con deliberazione della Giunta regionale n. 443 del 2 agosto 2016 è stata
approvata la programmazione annuale degli inten’en(i per il dirilto allo
studio universitario Anno Accademico 2016/2017;

considerato che:

a) l’articolo 15 della legge regionale ha definito le norme transitorie. finali e di
abrogazione e, in particolare. ha stabilito che:

1. entro il 30 giugno 2016, le università e il CUR assicurano l’elezione
dei rappresentanti degli studenti e delle università nel CcIA delle
ADISUC, cli cui all’articolo 5. comma 1, lettere h) e c);

2. entro il 30 luglio 2016. il Presidente della Giunta regionale, con
decrelo, nomina i membri del CdA delle ADISUC;

3. in attesa dell’espletamento delle procedure cli cui all’articolo 6 da
concludersi entro novanta giorni dall’insediamento del CcIA di
ciascun ADISUC, il Presidente della Giunta regionale nomina, con
decreto, il Direttore generale facente funzioni delle ADISUC. scelto
sulla base dei requisiti di cui al medesimo articolo 6;

4. il CclA delle ADISUC. entro il 30 ottobre 2016, approva tutti i
regolamenti di propria competenza, il piano delle attività ed il bilancio



cli previsione per l’anno 2017 in linea con gli indirizzi della
programmazione regionale;

considerato altresì che:

a) alla data di insediamento degli organi cli cui alfarticolo 4 della legge
regionale, sono sciolte e poste in liquidazione le Aziende per il diritto allo
studio universitario (ADISU). previste dalla precedente normativa regionale.
Per lo svolgimento delle funzioni connesse alla liquidazione delle suddette
ADISU. il Presidente della Giunta regionale nomina per ciascuna ADISU,
con decreto, il commissario liquidatore scelto tra personale appartenente ai
ruoli della Regione Campania. Le procedure di liquidazione si concludono
entro novanl.a giorni dalla nomina del Commissario il quale, al novant.esimo
giorno, cessa dal suo incarico;

b) entro il 30 luglio 2016. il commissario liquidatore provvede:
1) all’inventano dei beni mobili ed immobili cli proprietà dell’ente;
2) alla ricognizione dei rapporti giuridici attivi e passivi e dei

procedimenti di contenzioso eventualmente pendenti:
3) alla formazione del conto consuntivo e del piano cli liquidazione;
4) allo svolgimento di ogni altra attività necessaria per l’assolvimento dei

compiti connessi alla soppressione degli enti.
e) entro trenta giorni dalla data di entrata in vigore della legge il Consiglio

regionale. ai sensi dell’articolo 3 della legge regionale 17/1996, provvede a
nominare, se non presenti. il Collegio dei revisori dei conti per ciascuna
delle sette ADISU previste dalla legge regionale 3 settembre 2002. n. 21
(Noniw sul diritto agli studi universitari — Adeguamento alla legge 2
dicembre 1991, n. 390):

cI) dalla data cli entrata in vigore della legge. cessano tutti i contratti di
collaborazione, consulenza. libero professionali nonché gli incarichi
dirigenziali esterni di ciascuna ADISU di cui all’articolo 19. comma 6 del
d.lg. 165/2001. fatta eccezione per i direttori amministrativi di ciascuna di
esse che restano in carica tìno al termine del commissariamento:

rilevato che:

a) i probabili ntarcli nella transizione verso la nuova governurtcc contenuta
nella menzionata legge regionale potrebbero generare mancati rispami (si
pensi all’accorpamento delle AADISU);

b) tali mancati risparmi potrebbero aver condizionato la scelta operata in fase
di programmazione annuale di non innalzare i valori-soglia ISEE-ISPE per
l’erogazione delle borse di studio rispetto all’anno 2015, nonostante i
valori-limite siano stati notevolmente aumentati a livello nazionale.
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Vista la legge regionale n. 22 clell’8 agosto 2016 (Legge annuale di semplitìcazione
— Manifattur@ Campania: Industria 4.0) che all’articolo 16, comma 9, ha stabilito
che per semplificare le modaliLà cli elezione dei rappresentanti degli studenti nei
consigli d’amministrazione delle ADISUC cli cui aWarticolo 5, comma 1, lettera e)
della legge regionale 18 maggio 2016, n. 12 (Misure per potenziare e rendere
effettivo il diritto allo studio universitario), le elezioni dei rappresentanti degli
stuclenu di cui alla suddetta disposizione si svolgano, in sede cli prima
applicazione, entro 120 giorni dalla data di entrata in vigore della legge.

Tutto ciò premesso e considerato
interroga la Giunta regionale al fine di sapere:

1. qual è lo stato di attuazione della legge regionale n. 12 del 2016, con
particolare riferimento alle tempistiche dettate dalla norma transitoria
contenuta all’articolo 15;

2. se i probabili mancati risparmi — correlati alla mancata attuazione della
legge regionale — abbiano condizionato la scelta operata in fase di
programmazione annuale delle attività concernenti la tutela del diritto allo
studio universitario di non innalzare — rispetto all’anno precedente — i valori
ISEE-ISPE per l’erogazione delle borse di studio, nonostante i valori-limite
siano stati notevolmente aumentati a livello nazionale:

3. se ha contezza dello stato di attuazione della disposizione di cui all’articolo
16, comma 9, della legge regionale n. 22 del 2016, in merito allo
svolgimento delle elezioni dei rappresentanti degli studenti nei consigli cli
amministrazione delle AADISUC.
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